

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

## РАНДЕВУ С ЧИТАТЕЛЕМ



Каждому человеку приятно работать, а еще приятнее, когда он видит результат своей работы. Так и нам, журналистам, приятно, когда газета с твоими публикациями опускается в почтовый ящик, когда совершенно незнакомые люди покупают ее в киосках. Что привлекает их в нашей газете? Именно этим вопросом задались мы и, недолго думая, взяли блокнот, ручку и фотоаппарат, отправились на поиски читателей. По все оказалось не так-то просто...

Мною было опрошено примерно двадцать читателей «На смену!». Вот что они сказали в свое оправдание... Добрая половина опрошенных были мужчинами «в полном расцвете сил», газету они покупают регулярно и исключительно ради того, чтобы знать все новости перьями, почтитать газету по пути на работу и в «рабочий полдень». Трое из них приобрели не одну «молодежку», а все свежие газеты. А один (он, конечно же такий!) не только покупает «На смену!», но еще и выписывает! Вы спросите, где же живет этот человек? Нет, не полярники, а просто житель нашего района. И дело даже не в популярности, хотя кто знает... Дело в том, что малое количество экземпляров выкладывается на газетные прилавки. Поэтому опоздали и



Рис. В. ШИЛОВА. Кто-то опаздывал на работу, и любил задержаться в гостях. А кто-то был рад встрече с журналистами любимой газеты и был готов ответить на любые вопросы. МИХАИЛ БАТУРИН (текст) и АНДРЕЙ ТОКАРЕВ (фото).

### • Скандал В ДОВЕРИИ ОТКАЗАНО

Выразили недоверие своему руководству работники Свердловской киностудии. На собрании коллектива выяснилось, что доверие кинематографистов не пользуются и. о. директора киностудии Лев Монтану, заместителя директора Дмитрий Букаев и главного бухгалтера Светлана Теунова. Собраться вместе деятелей кино заставила тяжелая судьба родного предприятия. Киностудия задолжала своим партнерам 3 миллиарда рублей, ее работники не получают зарплату с прошлой осени. Не спасает положение и слуха помещений в аренду паталогичные коммерческие фирмы. О состоянии дел на одной из старейших и авторитетнейших студий страны кинематографисты проинформировали Президента. Ослушавшиеся участников собрания выжила позиция комитета Роскино, не принимающего никакого участия в решении проблем Свердловской киностудии.

«ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ».

### • Красота требует жертв НЕ ЖИЗНЬ, А СПЛОШНОЙ ШЕЙПИНГ

«Без осянки и коно — корова» утверждает неистовый источник народной мудрости. Вторя ему, наши заборы корыбятся от многочисленных афиш и объявлений, зазывающих женщин в группы аэробики и шейпинга. Все правильно, спрос рождает предложение. Ведь не за горами лето и сбросить лишние килограммы не помешает, так же, как и приподнять тонус организма.

Для одних красивая фигура — прекрасная мечта, для других — средство к существованию, для третьих — нечаянный подарок судьбы. Для Ольги Антофьевой и ее подруг — это хобби плюс заявка на будущую профессию. «Красивый бизнес» — это не ливом торговать», — ответила Ольга на мой вопрос, зачем ей нужно было создавать женский клуб «Тонус», а заглаживая на себя и для мужчины неподъемный груз забот. Ведь нынешний женский клуб — это не чинные посиделки рукодельниц, не размеренно — правильные лекции членов общества «Знание». «Тонус» — это балетный класс, шейпинг пополам с аэробикой, косметолог, парикмахер, диетолог и прочие специалисты «женского» профиля.

Прототипом дорожки и в секшоп «Казанова» — как же сегодня женщина прожить без красивого белья. Де и прочие товары «от Казановы» оказались нелишними — кремы, мази, противозачаточные средства, оригинальные презервативы. В одиночку пойти в секшоп не каждая женщина решится, а в «клубном» порядке почему бы и не поинтересоваться...

Кроме всего прочего, «Тонус» — это проблемы с ремонтом душевых, тревога по

поводу сохранности аппаратуры, головная боль — положить ли на пол ковровое покрытие (для гимнастических занятий) или оставить его в переработанном виде (так удобнее для хореографии). А если еще учесть аренду, налог, зарплату сотрудникам... Впрочем, насчет последнего: здесь все в порядке. Три месяца работают бесплатно, но обещают, если нужно, потерпеть еще. Секрет такого бескорыстия прост: и сама Ольга, и ее подруги — студентки. И свой «Тонус» они придумали и создали для того, чтобы, получив через некоторое время желанные, но, увы, мало к чему кого-либо обязывающие дипломы, не пополнили ряды настоящих или потенциальных безработных. Собрались, подсчитали все и решили — силы есть, знания тоже, так почему бы не создать свое дело? Тем более, что несмотря на многочисленные занятия гимнастических, атлетических, шейпинг-залов остаются еще «ниша» и для таких клубов, как «Тонус» — практически «домашний», с сильными нагрузками, индивидуальной системой занятий (в группах не более семи человек), с детскими группами (куда же малышка деть, пока молодая мама мышцу пресса подтягивает). Спасибо директору ДК ВОГ Тамаре Кузнецовой и ее замку Веру Салуновой —пустили «Тонус» к себе «на постой», берут за это по божески, помогают, чем могут.

Понимаете, шейпинг — великое дело, но все-таки он приемлем для избранной аудитории, — объяснила Ольга, сидя в раздевалке, откуда очередная группа собралась выйти в зал. Женщины, которые занимаются шейпингом, строят вокруг этого свою жизнь. По

большому счету, это стиль жизни. Кроме того, это большая физическая нагрузка, из-за которой многие отсеиваются. Это правильно и понятно: нужны строгие критерии, медицинский контроль, справки. В результате женщины, которые не смогли адаптироваться к шейпингу, остаются как бы не у дел. И тогда они приходят к нам...

Я смотрела на них и думала: молодцы, девочки! Придумали дело — и людям польза, и себе выгода. Но все-таки идеалисты... Не научились жить из клиента «денегу выжимать». Когда я спросила, сколько стоит коррекция фигуры в их клубе, Ольга стала, по-моему, неудобно: «Наверное, это и сейчас дорого — 10—13 тысяч в месяц, но мы, наверное, будем вынуждены еще немного увеличить расценки: надо же приглашать классных специалистов, закупать новые видеокассеты для занятий...» Что ж, понятно, по ее студенческим представлениям (Когда первые клиентки пришли в «Тонус», Ольга и ее «подельницы» чувствовали себя миллионершами). А 350 тысяч за месячный курс «Гербалайфа» — деньги! Смотря для кого.

Закончу тем, с чего, может быть, надо было начать. Через несколько дней «Тонус» открылся официально. Те, кто в нем занимается уже почти два месяца, этого изменения не замечают, а вот тем, кто мается с лишними килограммами, это может стать информационной к размышлению. Я бы сама записалась, да больно от дома далеко...

Е. ОЛЕШКО.

### • Спорт СИВКОВ НЕУДЕРЖИМ!..

В минувшие выходные наши мастера хоккея с мячом различных поколений вновь оказались в центре внимания. 9 апреля в зале ОДО прошло чествование номанов США «Зенита», спустя 20 лет вернувшейся Екатеринбургскому звание сильнейшего города русского хоккея. А подтверждением этому послужило известие о назначении главного тренера США «Зенита» Валерия Эйхвальда главным тренером сборной России. А 10 апреля то дворе спорта «Автомобилист» состоялось очередное «Александр-хоккейшоу». Наш знаменитый земляк заслуженный мастер спорта Александр Сивков вновь собрал на корте «Автомобилиста» своих друзей — ветеранов хоккея с мячом и шайбой и устроил между ними товарищеские матчи по общим видам спорта. Победу в споре «шайбистов» и «мячистов» со счетом 7:5 одержали последние, причем пять голов забил сам Александр Сивков.

### • Мирные переговоры

ЕЩЕ РАЗ О ПОЛЬЗЕ ОБРАЗОВАНИЯ 9 апреля в субботу встречались представители студенчества с господином Страховым. Вообще-то студенты хотели пикетировать здание областной администрации, но губернатор решил мирно «переговорить». Может быть, потому, что студенты собирались пикетировать в последний раз, так как на такие акции раньше власти придерживались позиции «неизменяемое заявление о протесте выдвинулось бы в перекрестке движения транспорта...» Жить на двенадцатичасную стипендию невмоготу так же, как и обучаться у нищих, излержанных преподавателей. Ассоциация профсоюз-

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Животные как домашняя утварь
- Нету пара без огня
- Алексей Яшин: «Овации дороже денег»
- «Кавказ» возвращен государству

### • Результаты выборов

ИЗВЕСТНЫ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ Газете «На смену!» стали известны предварительные итоги выборов депутатов областной Думы еще по трем избирательным округам области. В КАМЕНСКО-УРАЛЬСКОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ НОМЕР 3 наибольшее количество голосов набрали: Элла ВОРОБЕВА, председатель комитета по вопросам семьи, материнства и детства администрации Свердловской области, Юрий ПИНАЕВ, глава администрации г. Асбеста, Сергей ЧЕМЕЗОВ, глава администрации Каменского района, Виктор ЯКИМОВ, директор АОЗТ «Содействие». В НИЖНЕТАГИЛЬСКОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ НОМЕР 4 самыми популярны-

ми людьми оказались: Николай ДИДЕНКО, глава администрации Нижнего Тагила, Юрий КОМРАТОВ, генеральный директор АО «Нижнетагильский металлургический комбинат», Анатолий КОТКОВ, председатель научно-производственного проектно-строительного кооператива «Монолит», и Эдуард РОССЕЛЬ, президент Ассоциации экономического взаимодействия областей и республик Уральского региона. По СЕРОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ НОМЕР 7 данные удалось получить с цифровыми показателями популярности народных избранников, которыми стали: Антон БАКОВ, начальник Урало-Поволжского управления Министерства по делам национальностей и региональной по-

литики РФ, набравший более 36 тысяч голосов; Александр БУРКОВ, заведующий отделом региональной экономики рабочего центра экономических реформ правительства РФ, собравший более 39 тысяч избирателей; Татьяна ЗЕЛЕНЮК, директор «Дома детства» (более 32 тысяч голосов); Валерий ТРУШНИКОВ, первый заместитель главы администрации, председатель правительства Свердловской области, у него больше всех — около 51 тысячи голосов. Самый скромный кандидат этого округа набрал 7450 голосов своих единомышленников и, естественно, не стал депутатом. В. ПЕНКИН.

### • Тревожная хроника

БАННЫЙ ДЕНЬ ДЛЯ ПОЖАРНИКОВ В минувшие выходные пожарные команды по области работали без перекуров: один банный горел в шпук, причем не просто деревенских развалюшек, а полностью оборудованных и обустроенных саун на промышленных предприятиях. От поджогов горели два магазина и один пивной бар — в Екатеринбурге, на пр. Ленина, 69, раньше это было кафе «Уралочка». По самое крупное и тяжелое по последним происшествиям случилось в Асбесте на улице Отважной. В воскресенье, 10 апреля, здесь сгорели сразу три жилых дома. Пожарные при-

были на месте в 2.30, когда дома № 11 и № 13 уже были объезжены огнем. Владелец дома № 11 — мужчина 1934 года рождения и его параллельная мать — погибла. Спиделети утверждают, что пожар начался с надворных построек этого дома, а уж потом распространился по улице. Дом № 13 так же сгорел полностью. Соседям из дома № 9 повезло — их огонь задел лишь край. Предварительно подсчитанный ущерб в целом составил около 6 миллионов рублей. В субботу, 9 апреля, в Таборах на улице Октябрьской, 72 двухэтажный мальчик, оставленный без присмотра дома, играя, засовывая шпек и булочки в топящуюся печь. Од-

на из горящих бумажек упала на пол, на ребенке загорелась одежда. Родители нашли его у порога, с тяжелейшими ожогами доставили в больницу, где мальчик умер. Еще одна трагедия произошла в Екатеринбурге на улице Зои Космодемьянской, 41 в общежитии Химмаша. Ночью на первом этаже горели сразу четыре комнаты. Погибла женщина 1913 года рождения. Источником пожара стала комната № 34, затопившаяся от подтожка. Хозяйки комнаты дома не было. Пожарные ищут причину, по которой огонь так широко захватил соседние помещения. Пресс-группа пожарной охраны.

### • Новая газета

НЕ СПИТЕ НА ЛЕКЦИЯХ! Стремление выразить свои мысли на бумаге возникает у многих, но вот воплотить эту идею, да еще в собственной газете — приоритет небольшого числа людей. Так, в конце прошлого года в Уральском кадровом центре — учреждении, где готовятся менеджеры и госслужащие, появилась своя газета «Nota Bene». Что же считает редколлегия, состоящая из нескольких студентов, привлекающих особое внимание? Конечно, внутрестуденческую жизнь — здесь и интервью с

руководством УКЦ, и социологические опросы среди студентов, личные впечатления преподавателей от зарубежных поездок. А еще «Ред. Акция» — именно так именует себя коллектив редколлегии «в каждом выпуске обязуется поместить такое!» Под «таким» подразумеваются и студенческие стихи, и «литературно-художественные бредни», сплетни, нарочито распускаемые редакцией, смешанные объявления и поздравления. Вот, например, одна из сплетен: «Как нам сообщили из хоро-

шо коррупцированных источников, во всех аудиториях УКЦ будут установлены скрытые видеокмеры. Огненные руководству будет дополнительно известно, кто спит, кто ест, а кто стоит рожки преподавателям, когда они отворачиваются. В общем, посещаемость лекций резко возрастет». То ли благодаря такой информации, то ли чему-то еще новая газета «Nota Bene» пользуется огромной популярностью в стенах УКЦ, а номера студенты покупают по несколько штук. А. ЧАРСКАЯ.

Осеню вновь напомнила парням о самом главном...

### ПОГОДА

14—15 апреля по области ожидается переменная облачность, 14 апреля местами, 15 — в большинстве районов осадки. Ветер северо-восточный с перепадом на западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха: ночью — 2—7, днем +2+7.



Рис. Вячеслава ШИЛОВА.

Карикатура номера



Повстречались как-то раз... В ШТАТЫ НА «ХАЛЯВУ»

МЫ редко задаемся вопросом о месте братьев наших меньших в структуре земного царства...

В главном здании УрГУ 7 апреля состоялась встреча всех желающих с вице-консулом США в Екатеринбурге...

Детский клуб

ЮРКА вышел из домыза обычным образом. Родители уже разошлись...

Детские страхи иногда бывают смешны для нас, взрослых, смелых, мудрых людей. Но страхи — это то чувство...

«ПУТЬ КОЛУМБА»

Она вспоминает увиденную совсем недавно авторскую передачу. Ролана Бывкова, психолога детских душ...

О братьях наших меньших

ВАСЬКА — НАШ СОСЕД

философия? По-моему, очень. Никого это Мужчина вам не напоминает?

1). Есть ли у вас какое-либо домашнее животное? 2). Если не секрет, зачем вы его завели? 3). Какие дополнительные проблемы в связи с животными у вас появились?

Мелестра Аня с двумя щенками охотки под мышкой: 1). Ну коммент!

2). Я квартиру снимаю, так что пока нет возможности завестись ни кошке, ни собаке.

Загадочная женщина Ирина (из тех, кому на вид никогда не будет больше тридцати): 1). Два kota и dog. 2). Первое kota, Дымку...

Мелестра Аня с двумя щенками охотки под мышкой: 1). Ну коммент!



КРИМИНАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК. За минувшие сутки по области зарегистрировано 266 преступлений...

«Захожу я на избирательный участок... ХОРОШИМИ ДЕЛАМИ ПРОСЛАВИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ? Не распространенное широкое право использовать в день выборов кандидат в депутаты...

«Пресс-опрос НАЧИНАТЬ С ДЕКРЕТА О ЗЕМЛЕ? День выборов позади, результаты подводятся, политическое активное общество в ожидании...

МУЖИЧКА БЕЗ НОСОВОГО ПЛАТКА: Начать надо с земли, с закона о владении ей.

ДЕВУШКА С НЕПЛОХИМ МАКНУЖЕМ: Я б о цене на косметику подумала. Сначала так трудно выглядел восторг!

МОЛОДЕЦ В ГАЛСТУКЕ (БЕЗ ШЛЯПЫ), НО С ДЕВУШКОЙ: Я вообще надеюсь, что она (Дума) не будет выбрана.

БАБУШКА, УМУДРИВШАСЯ ПОСМОТРЕТЬ ТРИ РАЗА ПОСЛЕДНИЮ СЕРИЮ «ПРОСТО МАРИН»: В положительную сторону, да, а в отрицательную — не-е-т!

ЮРКОЙ, теперь, правда, уже не Юркой, как было до двадцати лет назад, а весьма взрослым человеком, я случайно столкнулся совсем недавно.

ВИДИМО, ЧЛЕН ОБЩЕСТВА ЛЮБИТЕЛЕЙ ЧИСТЫХ ГОРОДОВ: Хочу ходить по чистому городу, а то что это за мода такая!

«неблагополучных» родителей и почти элитарную «английскую» школу друг друга.

У. Воробьева: «Я например, верю, что человек живет не одну жизнь в различных ипостасях. Ми — неотделимая часть природы...

Она усаживает детей в круг (идет показательный урок). Через несколько минут, а может, даже и секунд, для нее и детей перестает существовать окружающее...

И вот происходит маленькое чудо: она только улыбаясь, а дети уже сделали задание, в котором она молчала.

Психогимнастика — обработка идеи пелостной педагогики, уже давно витающей в воздухе, но никак не могущей приземлиться...

Помню, как в детстве меня поразила атмосфера, царившая на экскурсии в музее Чордленса: картины автора мы рассматривали под его же музыку...

Екатеринбург.





Из немецкого блокнота

# ВОЗДУШНЫЙ МОСТ ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

Чартер в Германию, по признанию руководителя нашей уральской авиакомпании (кстати, входящей в пятерку крупнейших в РФ), — «наша давняя мечта». В принципе уральские летчики летают сейчас в 27 стран мира — и с грузами, и с пассажирами. Однако новая трасса — не чисто количественная прибавка, но и качественный прорыв, ибо открывает новые горизонты для самых разных групп населения — например, для уральских немцев, для бизнесменов с головой, для туристов с кругозором.

Ведь расположение Дюссельдорфа уникально: это не только



ко один из самых теплых в климатическом отношении городов Германии. Это — и прекрасный «базовый лагерь» для броска либо на север в Данию, либо на юг в сторону Швейцарии, либо на восток, где находится основная территория Германии, либо на запад и юго-запад, где открываются через час два езды по автостраде атлантические Европа: Голландия, Бельгия, Франция. Как говорится, все под рукой.

Поэтому рождение нового чартера с точки зрения долгосрочной перспективы (а не кратковременного, «равноосиного» полета) трудно переоценить. С его появлением на свет ринула (для уральцев) и монополия Аэрофлота (Шереметьево) на этот оазис цивилизации.

Однако одно дело — выносить и родить, другое дело — принять роды. В Дюссельдорфе у авиакомпании «Уральские авиалинии» нашлись отличные, опытные «акушеры» — фирмы «Люфтброк» («Воздушный мост») и «Вако» («Варкентин-консалтинг») во главе с супругами Лилией и Евгением Варкентин.

К эмигрантам из России можно отнести по-разному.

Эта семья из Казахстана (он — русский немец, инженер-пилот, она — украинка, инженер-физик) — случай особый. Переехали сюда с 18-летним сыном и 12-летней дочерью в

размах и отталкивает мелочность. Они так и действуют — порусски. Нельзя сказать, чтобы у ущерб себе — Европа не приемлет чистую, нерентабельную филантропию — но во всяком случае в интересах России в большей степени, чем многие отечественные бизнесмены, работающие в самой РФ. Последние обирают (зачастую) державу изнутри, а Варкентины стремятся обогатить ее извне, расширяя ее возможности для маневра на международном рынке.

Другими словами, пока российские политики разглагольствуют об интеграции РФ в мировую экономику — Варкентины реализуют эту идею в пределах своих возможностей. Причем делают это по-доброму, честно и компетентно. Репутация фирмы — превыше всего. Как говорит Лилия Петровна: «Мы работаем на будущее».

А будущее начинается сегодня, когда в Дюссельдорфе уже летают, минуя Шереметьево, из Ростова, Караганды, Алма-Аты, Бишкека, а во Франкфурт — из Омска и Новосибирска.

И «воздушный мост», построенный на взаимном притяжении и доверии соотечественников, расположенных в разных частях света, на просто предлагает — гарантирует: и встречу, и размещение, и туристическую программу (о ней речь в других очерках), и помощь в поиске и отправке груза (в фирме «Люфтброк» есть отдел импорта-экспорта). Короче говоря, речь идет не только о сервисной, но и об экспертной фирме, которая по-настоящему ориентирована и адаптирована к местной среде, а в конечном счете — извлечь максимум пользы от пребывания в Германии.

Кстати, учитывая, что в Германии строжайший отбор кадров (далеко не все допускаются после гимназии к профессиональному обучению в высших учебных заведениях, особенно по медицинскому профилю), Евгений Варкентин прошел за пару лет все службы аэропорта в Дюссельдорфе и знает этот транспортный узел и его возможности, что называется, «на собственной шкуре». В свою очередь дипломатическая авианити и практическая работа в советской авиации в сочетании с владением русским языком делают его очень ценным специалистом, консультирующим не только российских летчиков, но и румынских или югославских, для которых средством международного общения является по-прежнему русский, а не вездесущий английский язык.

Остальной немногочисленный персонал фирмы — тоже «люди-мосты», владеющие русским и воспринимающие русских не как бедных родственников и убогих побирушек, а как полноценных партнеров по общему делу.

Такой же мидж фирма создает своим соотечественникам (язык не поворачивается сказать «бывшим») в глазах немцев. Доказательство — «Аэро-брок», организованная в Дюссельдорфе с руководством аэропорта Дюссельдорфа — с шефом авиационной службы движения, через которую, кстати, были «пропущены» в разное время такие важные персоны (WIP), как, скажем, Горбачев, Хонеккер, папа римский етс.

Доброежелательное отношение к России и к Уралу проявляется, в частности, и в том, что немцы закрывают глаза на шумливость наших самолетов — ИЛов, АНов и ТУ. Т. е. хо-

го и штрафуют за это — по закону, но — пускают, понимая, что на «Боннинг» в одночасье мы перейти не можем (а может, и не надо — если усовершенствовать собственную технику).

Между тем, жилая зона Дюссельдорфа начинается уже в километре от аэропорта (центр города в 7 км), и можно представить себе нагрузку на барабанные перепонки экологически защищенных немцев, если через каждые полторы минуты кто-нибудь взлетает или садится, да еще с таким грохотом, как наши «летающие слоны».

Но, кстати, впечатления катастрофического отставания в плане технического прогресса у меня лично не создается. Я все ждал, когда меня осенит, как Горбачева, и я воскликну: полбратства (сиречь ГДР) за коня! В принципе — никаких особых чудес нет. Но система отбора кадров (на грузчика в аэропорту надо сдать экзамен!), железная организация труда и продуманная технология всех работ делают возможным протекание процессов с такой четкостью и на таких скоростях, что остается только развести руками. Что у нас в России и делаем. Разводит, а свести уже не всегда и удается — то мысль в голову незначай придет, то «престройку» правительство объявит. Так вот с разведенными руками и живем.

А в Дюссельдорфе тем временем под аэропортом делают железнодорожный вокзал для сверхскоростных поездов. Прикинул, на лифте поднялся в помещение аэровокзала, взял билет на самолет любой понравившейся авиакомпании и по тоннелям «рукавам» прошел из аэровокзала прямо в салон самолета, так и не глотнув свежего воздуха.

Один из гидов нам объяснял: это конкуренция сделала Европу такой. Беспорно, не сразу Европа строилась. Беспорно, Россия, на территории которой несколько таких Европ, не может вмиг стать цивилизованным государством. Ясно и то, что реформы из Москвы больше не пойдут — только через регионы.

Но очевидно также, что не только через экономику и технологию, а и через эволюцию культуры лежит наш «космический» путь. И чартер, организованный «Уральскими авиалиниями» совместно с «Люфтброк», — это своего рода либбиз «народный университет» для желающих подняться на иной уровень жизни. Поэтому я и говорю: не за бараклом — за мироощущением стоит сюда ехать. Чтобы завоевать «старый свет», как это сделала семья Варкентин. Чтобы не американский стиль жизни, а русский стиль был в моде на древней земле Европы.

С. МАТЮХИН.  
На фото И. МАЛАХЕЕВА: Евгений Варкентин знакомит журналистов с руководством аэропорта Дюссельдорфа; энергетика — она и в Германии энергетика.

# КОМПЬЮТЕРЫ СЛЫШАТ

...НАШ ГОЛОС...

Если вы еще не успели приобрести новый телевизор с дистанционным управлением, то не спешите этого делать. Не исключено, что эта разновидность бытовой техники, всего несколько лет назад стремительно продвигавшаяся на наш рынок, уже завтра может стать устаревшей и даже неудобной. Когда-то здорово помогала владельцам облететь, им даже не надо вставать и подходить к телевизору для того, чтобы переключить каналы. Но и нажимать на кнопки дистанционки — это... такая мука! К тому же маленькая коробочка имеет свойство теряться.

По сообщению журнала «Нью Свингст», фирма «Филипс» уже разработала «пульта», который не будет теряться». Телевизор, оснащенный новой системой, будут слушаться только команд, отдаленных выходов. Вначале владелец настроит свой телевизор, говоря в микрофон стандартные команды: «включись», «воспроизведи» и т. д., либо совершенно нестандартные: «присни»; «отстань»; «убери рекламу». Новый пульт может запомнить голоса четырех членов семьи и после соответствующего обучения будет слушаться только их. В общем, «лирик» для семьи будет «сей» в «доску» (или в пластик — в зависимости от материала). Он же будет играть роль третейского судьи в споре, если, к примеру, спорящие супруги отдадут одновременно разные команды. Он послушает того, чей голос «больше похож на человеческий». У того, у кого горло охрипло от крика, не остается при этом никаких шансов.

...НАШ ШЕПОТ...

Крупные банки Великобритании провалили живую итерацию средств распознавания речи своих клиентов. Введение в строй этих новых систем контроля, по мнению банкиров, будет способствовать снижению количества случаев мошенничества с денежными автоматами и кредитными карточками и сэкономит тем самым около 165 млн. фунтов стерлингов. Но, как они справедливо полагают, система только тогда будет введена в строй, когда она сможет правильно и без ошибок идентифицировать голос клиента, независимо от того, простужено ли у него горло, болят ли у него зубы или просто он держит во рту жевательную резинку и говорит шепотом.

Легко сказать, но тяжело сделать. До сих пор считалось, для безошибочного распознавания необходимо заранее ввести в ЭВМ параметры голоса, что займет объем информации в один килобайт. Однако на магнитной кредитной карточке, которую носит в кар-

манах большая часть англичан, можно записать в пять раз меньший объем, из которого не менее 50 байт занимает запись о фамилии, имени и номере владельца. В оставшиеся 150 байт инженеры и постарались вложить память о наиболее значимых (информативных) элементах речи. Разумеется, в условиях дефицита информации несладко приходится самой ЭВМ, но с помощью разработанного еще в 1958 году математического аппарата и еще более старых преобразованных в этом году улазовых фразах «обучить» и машину выдать всему, что произнесено человеком.

На испытании пригласили добровольцев, бесплатно вручили им новые магнитные карточки и... горячительные напитки. Когда язык у них начал заплетаться, приступили непосредственно к идентификации. В среднем новая система из 10 тысяч «жужжиков», пытающихся получить деньги за других, отсчитывает 9995 человек. Когда же испытуемые захотели честно получить свои кровные со своего собственного счета, то лишь десяти из 10 тысяч было отказано в этой процедуре по причине анестезированной челюсти либо потому, что клиенты зажимали нос пальцами и орали «не своим голосом» в микрофон.

...И ДАЖЕ МЫСЛИ!

Человеческие мысли, как ни странно, имеют совершенно разную, отличную друг от друга структуру. Психологи различают три вида мышления: наглядно-действенное, наглядно-образное и словесно-логическое. Первые два вида прочно взяты на вооружение животным миром, зато последняя используется лишь человеком. Уроженцу процедуры такого мышления можно представить как беззвучное проговаривание прочитанных в тексте слов.

Как несколько пространно объяснил корреспондент «РВ» академик А. Н. Соколов, «внутренняя речь — это и есть речь про себя, с ее помощью продвигают логическую переработку данных, их осознание и понимание. То есть в принципе процесс речи вслух и речи про себя ничем не отличаются друг от друга, кроме, разве что, такой мелочи, как шевеление губ и языка. Но даже если мы не раскрываем рта и не произносим ни звука, слабые импульсы все равно приходят из головного мозга в соответствующие части тела, неба, даже носа, и, значит, их можно зафиксировать электронными приборами!». С конца 60-х годов ученые во главе с академиком Н. П. Бехтеревым, а с 80-х годов — воронежские медики под руководством доктора С. Н. Новосельева ведут работы по расшифровке нейрофизиологического кода «внутренней речи». Но только

после появления достаточно мощных ЭВМ такие работы стали приносить первые плоды.

В лаборатории кандидатов медицинских наук Александра Никитина и Виктора Репина соединили, наконец, в единое целое человеческие мысли и обыкновенные электрические микрофоны. Подключили чувствительные датчики к нервным окончаниям в соответствующих частях лица и приступили к опытам: вначале испытуемые добровольно наговорили в микрофон 40 контрольных фраз для того, чтобы компьютер мог сравнить звуковые волны и порождающие их сигналы мозга. Наконец микрофон отключили.

«Добровольцы испытали шок! Из динамика раздались их собственные голоса, в то время как они сами все сильнее зажимали свой «непослушный» рот рукой. Вначале люди затыкнули «мысленно вслух» заранее записанные предложения, затем не удержались, и колонки стали озвучивать самые непозволительные мысли: «Вот это да!», «Да от него ничего не утаишь!», «Ушнитесь страна, я сплю!». ЭВМ беспрестанно точно копировала даже интонацию, тембр и манеру разговора, самые совершенные «детекторы лжи» были игрушками по сравнению с этим чудотворным механическим телепатом!

Один лишь недостаток заметил медики: ЭВМ горлового человека, у которого в рту находится постоянный предмет; видимо, подосознательно мозг чувствовал прикосновение к губам и языку датчики с проводами. Этого недостатка можно избежать, если считать сигналы мозга беспроводным способом, и в перспективе, возможно, все так и будет. И тогда заговорить немые, люди смогут общаться напрямую с компьютерными машинами и механизмами! И тогда каждый из нас с помощью небольшого устройства типа плеера станет самым настоящим телепатом! И тогда борцы за права человека немедленно потребуют обеспечить свободу и тайну мысли! И тогда...

...Но волноваться пока рано. Из Западной Европы кубальню недавно пришло сообщение, что ученые добились кое-каких результатов на этом пути, их компьютер сумел четко различить мысленный звук «А» от всех других. Но «А», как вы понимаете, еще не весь алфавит. И все же не падать в обморок, если только что купленный телевизор вдруг заявит вам: «А зря вы про меня так плохо подумали!»

Вадим ЧЕРНОВ (С.Российские вести).

Жить сейчас трудно. Проблемы, проблемы... За своими заботами мы совсем забыли о детях. О детях-сиротах, об инвалидах принято много говорить, но делать — ув... В повседневной суете мы забываем и о детях больных, и о здоровых. А что есть у них сейчас? Почти не осталось людей, которые готовы объединить подростков в школе, во дворе... Это невыгодно и неприятно. Но, слава Богу, такие люди находятся, пример тому — лидеры скаутского движения в России. Несмотря на все неприятности, это люди веселые и неунывающие. Попробуем узнать немного о их жизни, о деле, которому они посвятили себя.

Странная форма, странная нашивка на рубашках, разноцветные галстуки. Что это? Новый способ выделиться? Такие вопросы вполне естественны для человека, ничего не знающего о скаутах. Но таких, слишком много. Более того, многие считают, что скауты — это «перехваленные пионеры». И мало кто знает, что скаутинг в России начал развиваться еще до революции. Откуда пришло слово СКАУТ, и что оно значит?

В 1899 году началась англо-бурская война. Активное участие в ней принял английский офицер Роберт Стефенсон Смит Баден-Пауэлла. Ему предстояло отстоять Макринг — маленький городок, затерянный в пустынях Южной Африки. В ходе военных действий бурно окружил город. Умелые действия Баден-Пауэлла, своевременное укрепление города позволило выдержать осаду в течение 270 дней. Малочисленные осажденные гарнизона, когда каждый взрослый мужчина, способный владеть оружием, был необходим на передовой боевой линии, — все это привело к мысли создать отряд из мальчиков. Идея организовать детский отряд принадлежала лорду Эдуарду Сесилу. Мальчики выполняли обязанности связных, разведчиков, санитаров. Многие из них заслужили медали за отвагу и мужество. Так возник прототип организации бой-скаутов. И тогда Баден-Пауэлла решил, что подобные отряды должны существовать не только во время войны, но и в мирное время.

Вскоре он оставил военную службу и посвящает себя работе с молодежью. Баден-Пауэлла написал книгу «Scouting for boys», в которой изложил теорию воспитания мальчишек. Целью новой организации бы-

как предстают скауты в книгах Рыбакова «Кортик», «Бронзовая птица». На самом же деле с приходом советской власти движение скаутов расколосилось: часть отрядов из скаутов превратилась в пионеров, другие предпочли остаться скаутами. Нелегальная работа отрядов велась до 1926 года. А в 1926 г. скаутинг в Советской России был задушен. Те, кто

После этого, если скаут хочет получить 1-й разряд, он должен выполнить одно из главных требований — воспитать свой патруль, и чтобы все в воспитанном им патруле сдали экзамены на 3-й разряд. Далее скаут получает звания «инструктор», «мастер».

Доброежелательное отношение к России и к Уралу проявляется, в частности, и в том, что немцы закрывают глаза на шумливость наших самолетов — ИЛов, АНов и ТУ. Т. е. хо-

не успел эмигрировать в другие страны, предстали перед новой властью. Истребляли всех... Но скаутинг жил и развивался в других странах. Многие сделали и эмигранты из России. В одном из наших лагерей мы встретились с теми, чьи деды уехали «туда». Их родным языком остается русский, а родной — Россия. Но несколько лет назад движение вернулось в нашу страну. На Урале скаутинг возродился 30 мая 1991 года. Цель скаутинга — вырастить из 10-12-летнего ребенка человека с чувством собственного достоинства, способного иметь свое мнение, патриота своей Родины и человека, исполняющего все Божьи заповеди. Скауты имеют свою конституцию, в которой 12 законов, и ни один из них не противоречит, а, наоборот, они идут параллельно с заповедями Господними. Но скаут не обязан быть верующим. Это дело чисто добровольное... Когда к нам приехало новички, с ними провоят вводное занятие. Если ребятам нравятся, они начинают заниматься. Занятия идут по нескольким направлениям: по скаутингу, туризму, медицине и некоторым другим.

Первый скаутский отряд в России был основан штаб-квартирой лейб-гвардии первого стрелкового батальона Олегом Ивановичем Матюхиным. Это произошло 30 апреля 1909 года в г. Павловске. Его можно по праву считать основателем русского скаутинга. Спустя шесть лет доктор А. К. Анюхин основал в Кiene первый отряд девочек-скаутов. Положение скаутов изменилось после Октябрьской революции. Наверно, все помнят,

Чему вы учите ребят, приходящих к вам? Много времени мы уделяем туризму, выживанию в экстремальных условиях, физкультуре. Изучаем медицину, учим завязывать морские узлы. Играем в разные игры и отдаем викторины. В общем, занимаемся тем, что нам нравится.

Занимаясь туризмом, вы с ребятами, наверное, много путешествуете? Конечно! Мы ездим в скаутские лагеря Санкт-Петербурга, Кунгура, Омска и др. Мы с удовольствием ездим по городам и поселкам области.

Вы уже упоминали о том, что практикуете выживание в экстремальных условиях. Не можете ли вы рассказать об одном из подобных мероприятий? Самый яркий пример этому был в Санкт-Петербурге, когда мы отправились в двухдневный поход. Ребятам было очень интересно, у них было много вопросов, у которых мы старались ответить. Поход шел дождь — мы промокли. Но несмотря на сырость дождя и маленькие разожгли костер и даже сварили кашу. Кроме того, к нам в гости пожаловала змея. Самое главное — никто не растерялся, не испугался... У скаутов существует много испытаний, способных воспитать волю человека. И первое начинается тогда, когда человек решается стать скаутом.

А какие еще испытания есть у скаутов? Самое популярное и сложное испытание — «Три орлиных пера». Скаут, пожелавший сдать испытание, должен сутки не есть, сутки молчать и сутки провести в лесу; то есть и молчать и не есть одновременно. Самым трудным для

всех оказывается молчание. Это, и по себе знаю, действительно сложно. Испытания скаутов приходится выдерживать часто. Это не только испытание, подготовленные специально, но и естественные. Этот год скауты дружно решили сделать посвящение в скауты. Скаутские руководители сохранили в мае личный переход через Байкал. А летом в Новосибирске состоится «Сбор «Волчий гон». Он предназначен для ребят разной подготовки. При первой категории сложности двое уходят в лес без палатки и практически без снаряжения. Их цель — выжить в лесу. Вторая категория предполагает те же условия, но в путь отправляется группа ребят с инструктором. При третьей категории сложности группе и инструктору дается немного снаряжения и продуктов.

В скаутинге распространены не совсем обычные имена. Что они означают? Человеку, которого мы хорошо знаем, мы даем ласковое имя. Это имя животного или растения, на которое похож человек. Речь идет не об обычных кличках, а совсем о другом. Ласное имя может сказать о человеке гораздо больше, чем просто имя. Если обычные имена часто повторяются, то этого нельзя сказать о ласковом имени. Получается, что у вас все прекрасно. А как обстоят дела с финансами? Это наше слабое место. Для любого ребенка путешествие — это праздник. И нам приходится продвигать долгий путь по кабинету перед каждой поездкой. Большая часть родителей не может обеспечить своим детям путешествие. Особенно это касается международных поездок. Поэтому мы будем рады любой помощи. А у вас много друзей за рубежом? Конечно. Скаутинг широко развит во многих странах. Каждый год мы встречаемся со многими скаутами из других стран. С какого возраста человек может стать скаутом? С шести лет. В скаутинге существуют система разрядов и «взростающих» категорий. Каждому возрасту соответ-

# КТО ТАКОЙ СКАУТ?

(ИЗ ИСТОРИИ СКАУТИНГА)

## «ТРИ ОРЛИНЫХ ПЕРА»

В Екатеринбурге существует союз скаутов, с его президентом Войнаковой Еленой Евгеньевой я встретилась.

— Елена Евгеньевна, расскажите о своем приходе в скаутскую организацию. — Это произошло почти два года назад. Началось все с того, что организатор внешкольной работы (а я тогда работала учителем в школе) пригласил нас на встречу во Дворец пионеров с тогдашним президентом союза скаутов. Я как классный руководитель пошла на встречу со своим классом. Как мне показалось, ребята заинтересовались, мы решили познакомиться со скаутами и скаутской организацией.

— Неужели, придя в эту организацию, вы сразу решили стать скаутским лидером? — Нет. Когда мы пришли в первый раз, я просто привела ребят. А потом заинтересовалась... — А как получилось, что вы стали президентом союза скаутов Екатеринбурга? — Это произошло совершенно случайно. Выяснил один руководитель союза был отстранен от должности, а другой в это время находился в армии. Мне пришлось возглавить организа-

вует название какого-либо животного. Все-таки скауты очень тесно связаны с природой. Так, например, девять, семь, семь и восемь, девять и десять лет называются какбакутами, это детеныши. Это рысьята, тигрята, медвежата, волчата, белочки, пельчички и т. д. Сидящих лет — младший скаут, затем старший скаут, в семнадцатый лет это «вятиз». Каждый скаут проходит подготовку по разрядам. Начинается с первой категории сложности. При первой категории сложности двое уходят в лес без палатки и практически без снаряжения. Их цель — выжить в лесу. Вторая категория предполагает те же условия, но в путь отправляется группа ребят с инструктором. При третьей категории сложности группе и инструктору дается немного снаряжения и продуктов.

## Из жизни скаутов

### НОСОК В СУПЕ

Я занимаюсь скаутингом два года, и за это время у меня было очень много интересных и поучительных случаев. Самые интересные бывают в лагерь, когда никого из взрослых поблизости нет, и никто не мешает веселиться. Помню, однажды во время готовки на полевой кухне обела на лагерь из 100 человек мы случайно сварили в котле с супом носок. Мы решили признаться в этом, но, странное дело, никто из дежурных, приходящих к нам за порциями на свои патрули, нам не поверил. Так все и сли «суп с носком», как было написано в меню. Но, что самое интересное, носок мы потом нигде не нашли: никто не вытаскивал из своей тарелки ничего похожего на него, и в остатках супа носок так же не оказался. Наверно, он разварился и рассыпался по лоточкам. Юрий ЮРЧЕНКО.

ПОДБОРКУ ПОДГОТОВИЛА ЕЛЕНА ЖДАНОВА



56-91-22, 56-91-23 — СПРАВОЧНОЕ КУРСОВ ВАЛЮТ — С 9 ДО 18 ЧАСОВ.

Валюта

Добрый день, уважаемые господа валютодержатели. Курс доллара ММВБ вчера не изменился — 1785 руб./долл. Предварительное предложение (53,6 млн. долл.) практически совпало со спросом (53,5 млн. долл.). Впрочем, специалисты считают приостановку роста курса явлением временным. Дойчмарка ММВБ упала на 7 рублевых пунктов, курс составил 1037 руб./ДМ, предварительное предложение 4,32 млн. марок, спрос — 0,64 млн. марок. На рынке наличной валюты второй день продолжается неустойчивая ситуация, когда в Москве доллар стоит дороже, чем в Екатеринбурге. Как считают специалисты, московские банки «под шумок» ожидаемого скачка курса порешили взбодрить рынок и неестественно задрали цену «зеленого» до 1810—1840 руб./долл. Затем, очевидно, уступили. В Екатеринбурге же максимальный курс покупки наличного доллара составил 1805 руб./долл. (Курсы покупки наличного доллара: Курск-банк, Аэрофлот-банк, минимальный курс продажи был в Интеркомбанке — 1812 руб./долл. Дойчмарку по максимальной цене покупали УралКИБ и Кубань-банк — 1090 руб./ДМ, дешевле всех продавал тот же Интеркомбанк — 1098 руб./ДМ. Герман КОРОБЕИНИКОВ.

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ

ЕКАТЕРИНБУРГ, 12.04.94 г. (по состоянию на 17 часов).

Table with columns: Банк, Адрес обменных пунктов, Время работы, доллар, руб./долл. покупки, Котировки нем. марка, руб./ДМ продажи. Includes entries for УРАЛЬСКИЙ БАНК, УРАЛВНЕШТОРГ-БАНК, РИФЕЙ-БАНК, УРАЛКИБ-БАНК, КУБАНЬ-БАНК.

Господа валютодержатели! Запишите и запомните: 56-91-22, 56-91-23. ВАЛЮТНОЕ СПРАВОЧНОЕ «НС». Позвонив по этим телефонам, вы узнаете адреса и режим работы ближайших к вам пунктов обмена валюты, текущие курсы покупки и продажи наличного доллара и наличной дойчмарки. После 13 часов мы сможем сообщить вам итоги торгов Московской межбанковской валютной биржи. Ждем ваших звонков в рабочие дни с 9 до 18 часов. 56-91-22, 56-91-23 — валютное справочное «НС»

«КАВКАЗ» ВЕРНЕТСЯ

В дело о незаконной приватизации вмешалась областная прокуратура. Единственный в Невьянске Дом быта «Кавказ» вернется в собственность государства. В свое время местное ИЧП «Агнос» приобрело здание и оборудование службы быта, победив в коммерческом конкурсе. Однако при этом были нарушены требования законодательства о приватизации и правила проведения самих торгов. В частности, 20-летний руководитель «Агноса» создал свое предприятие за день до проведения торгов, заявку же на участие в торгах по закону необходимо дать за десять дней. С иском о признании сделки недействительной выступил прокурор области. Поводом для вмешательства органов правосудия послужили многочисленные жалобы невянянцев на прекращение деятельности Дома быта. По решению арбитражного суда «Агнос» должен вернуть Дом быта Невьянскому комитету по управлению имуществом. Несостоявшийся собственник подал жалобу в кассационную коллегия областного арбитражного суда, однако юристы под руководством Татьяны Вагной сочли первоначальный вердикт обоснованным и отклонили прошение отчета. От незаконной приватизации пострадали и коммерческие банки, предоставившие «Агносу» кредиты под неформальное залогу приватизированное имущество. Теперь кредиты остались невозвращенными. «ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ».

СОЛИДНЫЕ ПРЕМИИ ПОЛУЧИЛИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ ПРАВОВОГО ЛИЦА ПРИ УРАЛЬСКОМ ЮРИДИЧЕСКОМ АКАДЕМИИ. Как уже сообщалось, лицей в числе других учебных заведений России удостоен гранта 3-й степени Международного фонда культурной инициативы, который финансируется американским миллионером Джорджем Соросом. Высокая награда пополнила солидные денежные средства фонда. Грант позволил приобрести тех, кто внес наибольший вклад в обновление учебного процесса. На 3 тысячи долларов лицей намерен купить компьютеры и копировальную технику. Кроме того, фонд гарантирует оплату любых форм повышения квалификации педагогов лицей, работающего по программе обновления гуманитарного образования в России.

В ПАЛИТРЕ ПОЛИТИКИ НЕ НАМЕРЕН МИРИТЬСЯ С РАСФОРМИРОВАНИЕМ ОТДЕЛЬНОГО БАТАЛЬОНА МИЛИЦИИ СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ ЕГО КОМАНДИР ВЛАДИМИР ЕФИМОВ. На пресс-конференции он заявил, что оставляет за собой право опротестовать приказ руководства УВД о создании полка патрульно-постовой службы, куда отказались войти спецназовцы. На имя представителя Президента России по Свердловской области и министра МВД В. Ефимова составил служебные записки, где сообщил о деятельности спецназа. О расформировании батальона Владимир Дмитриевич поведал и журналистам. После октябрьских событий, считает Ефимов, его структура была подвергнута прессингу. Раздавались звонки с угрозами. 16 февраля в Ефимова стреляли. Автоматную очередь по нему дал снайпер в «Жигулях» неизвестный, когда Ефимов вышел с женой из подъезда дома и ждал машину. По мнению В. Ефимова, следствие по делу ведется медленно. 25 марта, на следующий день после подписания приказа о расформировании, спецназ обезвредил, сказал В. Ефимов. В сопровождении омоновцев из горкада выдворился личный состав, опечатывались кабинеты. Территория была на особом положении. — В тот день обезвредили тех, кто выполнял приказы Президента и штурмовал «Белый дом» в октябре. Сейчас оставшиеся без крова бойцы спецназа собираются около здания УВД каждую пятницу и рассказывают друг другу, как живут. Сам В. Ефимов не намерен увольняться из органов внутренних дел и занимается сейчас трудоустройством бывших подопечных. В. Ефимов уверен, что расформирование батальона имеет явно политическую окраску. Все его надежды теперь на Москву.

Учредители: Коллектив редакции. Областной комитет РСМ. Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области. Редактор: Т. ЛОМАКИНА. Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты: «На смену!».

ЕСТЬ НАДЕЖДА. Больше тридцати лет разыскивают Завадислава и Валентину Завадислава их родственники из Риеи, Новой Каховки, Липецка и Нижнего Тагила. Детям было по 5—6 лет, когда в 1938 году расстреляли их родители — Виктора Игнатьевича, заведующего отделом сельпо-станции Таватуй, и Марию Ивановну, домохозяйку. Детей отправили в детдом, вероятнее всего, в Омск. Не исключено, что там им сменили фамилии. Четыре года назад к розыскам подключились сотрудники бывшего областного управления КГБ, ныне Федеральной службы контрразведки. Запросы в многочисленные архивы, управления народного образования и комиссии партийного контроля при ЦК КПСС, распросы старожилов Таватуя результатов не дали. Выяснилось только, что лет десять назад на станцию Таватуй приезжал мужчина, спрашивал про Завадислава, но его фамилия и адреса никто не запомнил. Может быть, это был Завадислав. Есть надежда, что брат и сестра прочитают эту заметку и поиски их близких увенчаются успехом. «ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ».

ОБЫЧНЫМ очередной урок по литературе в этот день для Светы Лантевой открыл заманчивые дали... Семилетний привычки читать назусты стихи, не мудрствуя лукаво, было громко — и ладно! Лишь бы не назвал тебя кто-то из одноклассников «высокой». Да и учительница высоко оценивала логическую сторону мастерства: — Хорошая у тебя, Олед, дилекция, но читай ты делостаточно выразительно. Ни учительница, ни ученики не имели в виду эмоциональной или образной выразительности по той простой причине, что никто их этой премудрости не учил. Каждой «варилась» в собственном интуитивном соку, исходя из степени природной озабоченности. Но можно ли стихи поэта Некрасова про великую Волгу старширвать, как в старину скадришь «огче наш»?.. Может, об этом получала семиклассница Света Лантева, когда прозвучало в классе ее имя. Вдруг от неожиданности, она выпрыгнула во весь небольшой рост и словона из сердца выплеснула восклицание, как обожженное откровение поэта: О Волга, колыбель моя. Любит ли кто тебя, как я!.. Только и на этот раз получилось так же, как и в прошлое чтение: — Ну, Светка, разведа лирику! Возмущенная учительница метнула в сторону парня косячающий взгляд. А Света продолжала читать. С этого дня всем своим маленьким существом она поняла, что значит для человека слово, вышедшее из глубины сердца. Это и привело ее во дворцовый драматический коллектив народного творчества. Перед юной исполнительницей стихов и ролей открывался новый, очаровательный воображением человека мир чувствования — живое, трепетное, звучащее слово сцены.

Вот, например, работала я над образом своей современницы — Нинки — из пьесы В. Пановой «Проводы белой ночи». Признаюсь, это была для меня каленый орешек, сразу-то его не раскусишь! Светлана умолкла, сосредоточенно морща лоб. Я не мешала ей думать, видя, как она собиралась с ответом, чтобы предельно кратко сказать о многом. Вы понимаете, это одна из моих особенных ролей. Ведь сколько я из-за этой Нинки в свободные часы от репетиций и спектаклей в себя дома слез пролила!.. Зажить радостью ее первой любви, а потом страдать ее же горем — это значит не просто все понять, но и поверить во все и выстрелать завова все, что выпало на долю Нинки; мысленно и чувственно повторить на сцене ее образ жизни так, чтобы и зритель зажил этим же: где надо — поплакала бы вместе с моей героиней, а где и ошутил бы ее легкомысленно дрожками и забродившее тесто. 13. Резкое увеличение скорости бега на увеличение. 16. Школьный стол. 19. Имя сына испанского художника Педро Бернуче. 20. Около 490—429 г. до нашей эры афинский стратег, вождь демократической группировки. 21. Латинское слово — то же, что русское «обратно». 22. Озеро на берегу которого родился Ф. Кюпер. 23. Предмет хозяйственного обихода. 24. Мера содержания золота в сплавах. 27. Голландский кулек, автор «Краткого введения о Московии в начале XVII в.». 30. Денежное высказание. 32. Выбрите место на макушке, знак принадлежности к католическому духовенству. 33. Левый приток реки Оки. 34. Рыба, то же, что мерлуца. 35. Ансамбль из шести музыкантов. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Стабильное ядро изотопа водорода. 6. Грда камней, сложенная на перевалах или вершинах гор. 7. Английский почвовец, иностранный член ВАСХНИЛ в 1967 г. 9. Временная легкая постройка. 10. Заправ-

Закупись В ОБРАЗЕ... Шли годы — нетерпеливые в надежде на свершение более значительного в определении своей будущей профессии. Прочитаны и законспектированы горы книг по искусству театра. И вот наконец-то сбылась давнишняя мечта: Светлану принимают в профессиональную труппу городского драматического театра. И не каждой молодой актрисе выпадает такое счастье, как ей: за три первых года — сыграть около двадцати ролей! И все они были близки ее сердцу потому, что в каждую из них вкладывала бесконечно — неуместную страсть души: «Срывать кровью в жилах на сцене не бывает творцу!» — Вот, например, работала я над образом своей современницы — Нинки — из пьесы В. Пановой «Проводы белой ночи». Признаюсь, это была для меня каленый орешек, сразу-то его не раскусишь! Светлана умолкла, сосредоточенно морща лоб. Я не мешала ей думать, видя, как она собиралась с ответом, чтобы предельно кратко сказать о многом. Вы понимаете, это одна из моих особенных ролей. Ведь сколько я из-за этой Нинки в свободные часы от репетиций и спектаклей в себя дома слез пролила!.. Зажить радостью ее первой любви, а потом страдать ее же горем — это значит не просто все понять, но и поверить во все и выстрелать завова все, что выпало на долю Нинки; мысленно и чувственно повторить на сцене ее образ жизни так, чтобы и зритель зажил этим же: где надо — поплакала бы вместе с моей героиней, а где и ошутил бы ее легкомысленно дрожками и забродившее тесто. 13. Резкое увеличение скорости бега на увеличение. 16. Школьный стол. 19. Имя сына испанского художника Педро Бернуче. 20. Около 490—429 г. до нашей эры афинский стратег, вождь демократической группировки. 21. Латинское слово — то же, что русское «обратно». 22. Озеро на берегу которого родился Ф. Кюпер. 23. Предмет хозяйственного обихода. 24. Мера содержания золота в сплавах. 27. Голландский кулек, автор «Краткого введения о Московии в начале XVII в.». 30. Денежное высказание. 32. Выбрите место на макушке, знак принадлежности к католическому духовенству. 33. Левый приток реки Оки. 34. Рыба, то же, что мерлуца. 35. Ансамбль из шести музыкантов. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Стабильное ядро изотопа водорода. 6. Грда камней, сложенная на перевалах или вершинах гор. 7. Английский почвовец, иностранный член ВАСХНИЛ в 1967 г. 9. Временная легкая постройка. 10. Заправ-

КРОССВОРД. Grid with numbers 1-35. Answers: ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Стабильное ядро изотопа водорода. 6. Грда камней, сложенная на перевалах или вершинах гор. 7. Английский почвовец, иностранный член ВАСХНИЛ в 1967 г. 9. Временная легкая постройка. 10. Заправ-

в свободную минутку? Ответы на кроссворд, опубликованный 6 апреля. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Бактриан. 5. Статор. 9. Реал. 10. Рахвал. 11. Граб. 14. Конкисадор. 15. Мур. 17. Мил. 18. Пьеро. 21. Таверна. 22. Росгаст. 23. Геонд. 24. «Саламба». 25. Евжика. 27. Илли. 30. Лен. 31. Арр. 32. Минерология. 35. Грот. 36. Везувий. 38. Луго. 39. Броцисец. 40. Понеккинд. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Бергамто. 2. Квас. 3. Нпр. 4. Надфиль. 5. Секатор. 6. Иол. 7. «Гор». 8. Рубельдт. 12. Компимарио. 13. Гномометрия. 16. Равелин. 17. Матриша. 18. Пагон. 19. Ергод. 20. Орден. 24. Солауб. 26. Алкалоид. 28. Изразец. 29. Илювий. 33. Вона. 34. Чили. 36. Вал. 37. Пен.

• Наши в НХЛ СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ И ГРАД ШАЙБ АЛЕКСЕЯ ЯШИНА. Прилетев недавно в Нью-Йорк на матч всех звезд Национальной хоккейной лиги, 20-летний Алексей Яшин выкроил время посмотреть в бродвейском театре мюзикл «Phantom of the opera». На следующий день в «Мэдисон Сквер Гарден» он забил решающий гол (всего — два) в ALL-STAR GAME. Оба эти события его ошачили. «Когда забрасываешь решающую шайбу и весь зал встает и урывает тебе овацию, это дороже любых денег. Для хоккеиста это — высшая радость», — убежден он. Молодой центрфорвард с Урала, первогодок НХЛ, знает, что говорит. Он уже успел вызвать такими голами немало восторженных аплодисментов во время домашних матчей команды «Оттава Сенаторз». Команда эта по результатам первой половины чемпионата — слабейшая в лиге. Между тем, Яшин — самый результативный игрок не только в ней, но и среди всех новобранцев лиги, первый кандидат на CALDER TROPHY — приз, вручаемый по итогам сезона лучшему из новичков. Высокий и стройный, екатеринбуржец Яшин манерой игры напоминает великого центрфорварда 50—60-х годов Жана Беливо. По умению менять скорость и помать ритм движения его можно сравнить с

Шей брат Дима приехали сюда вместе с ним: «Мне нравится жить с родителями. Их близость мне нужна. Мне трудно жить с близкими людьми, а ближе, чем они для меня, нет и быть не может». Его английский пока далекий от совершенства, но быстро улучшается. Алексей — сын университетского профессора [исотехнического института в Екатеринбурге. — Ред.] и не чувствует себя беспомощным, обсуждая всемирную историю и искусство. Родители дружат с сыном. Они — постоянные посетители его матчей и тренировок. «Хоккей — трудная работа, — говорит Валерий Яшин, отец Алексея. — Молодым ребятам кажется, что жизнь в хоккее бесконечна, а же пытаюсь убедить сына в том, что хоккей лишь коротенькая часть жизни. Значит, надо подумать о будущем». Похоже, что именно эта стабильность семейной жизни позволила Алексею сравнительно легко преодолеть тот шок, который испытывает многие российские игроки, познавшие хоккей с североамериканским хоккеем. Именно он, этот шок, так затрудняет существование россиянина, близкого друга Яшина и тоже бывшего московского динамовца Алексея Ковалева. Отец часто общаются по телефону, обмениваются впечатлениями от игр от НХЛ, говорят о том, как живется другим их соотечественникам. «Ему необходимо ждать, но ему не хватает терпения», — это отзыв Яшина о Ковалево. Не так просто привыкнуть к новому хоккею и Алексею. Ему хорошо игралось в тройке с форвардом Бобом Кудельским. Но однажды во время предигровой разминки Кудельский сказал, что он продан в другой клуб и должен прямо сейчас перейти в его раздевалку. Яшин больно пережил эту потерю. Трудновато Алексею привыкает к ритму, в котором живет лига: по 3—4 матча в неделю, а всего за сезон 84 игры. А играет он, будучи сильнейшим форвардом команды, по 25—28 минут (из 60) в каждом матче. «В другом клубе, послышье, у тебя не было бы такой нагрузки», — сказал ему тренер. — Но в другом клубе не было бы и Яшина и такой результативности. Что ж, хотя Алексей и предпочитает успех командный, личному, тем не менее не скрывает, что ему очень хотелось бы получить CALDER TROPHY. (Нью-Йорк таймс). Перевод Е. РУБИНА. Фото Ю. СОКОЛОВА.

Наша телефоны: приемная 51-28-61, зам. редактора 58-92-47, ответ. секретарь 56-17-12. ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: секретариат 56-37-28, экономика 56-91-12, репорт. группа 56-91-14, культуры 56-91-23, 56-90-53. военный-спортивный 51-39-09, морали и права 58-92-41, писем 56-91-22, учащейся молодежи 56-91-12, рекламы и объявлений 56-91-16, бухгалтерия 56-17-71, 56-91-15. Газета выходит 5 раз в неделю кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п. а. Тираж 20652 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий». 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419. Тираж 20313. Заказ № 7952